Муниципальное бюджеьное дошкольное образовательное учреждение
Степновский детский сад «Колосок»


Познавательная программа для детей 5-7 лет
Посвященная Дню знаний
Подготовила и провела

Кривенко С.В. музыкальный руководитель
Украшение и подготовка:

· Дерево знаний, украшенное разнообразными бутафорскими фруктами, под ним в корзинах  на подносах положить настоящие фрукты, чтобы в конце праздника отдать воспитателям.

· Оборудование станций для каждого из четырех героев.

В празднике задействованы воспитатели и узкие специалисты.

Герои: Ведущий, клоун Тимоша

Специалисты: Спорт инструктор, воспитатель-логопед. Воспитатель-психолог, музыкальный руководитель

Цель: создание праздничного настроения в начале учебного года

Задачи:

• Создать положительный психо-эмоциональный фон в детском коллективе;

• Уметь действовать коллективно, в команде

• Расширять представление о празднике «День знаний»
Ход мероприятия:

Дети под музыку «Праздник» входят на площадку, образуя круг.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята. Мы рады видеть вас снова здесь, в нашем любимом детском саду «Колосок». Вы летом загорали, отдыхали, окрепли, повзрослели. И так выросли, что мы просто с трудом вас узнали! А вы – то, друг друга узнали? А воспитателей своих узнали? Давайте сейчас поприветствуем друг друга! Я вам сейчас буду зачитывать строчку, а вы будете её продолжать и кричать: «Привет!»
Игра-кричалка «Привет»
- Когда встречаем мы рассвет,

Мы говорим ему … (Привет)
-С улыбкой солнце дарит свет,

Нам посылая свой … (привет)
- При встрече через много лет

Вы крикнете друзьям … (привет)
И улыбнутся вам в ответ

От слова доброго … (привет)
- И вы запомните совет

Дарите всем друзьям … (привет)
Давайте дружно все в ответ

Друг другу скажем мы … Привет!

Ведущая. Молодцы! Сразу видать, что здесь все рады другу. А чтобы поднять себе настроение, я предлагаю всем разминку «Если весело живется». Согласны?

Песня –разминка «Если Весело живется!» с движениями.

Ведущий:- Молодцы! Как здорово и весело у нас получилось! 

-Ребята, вы знаете какой сегодня день? Верно! Первый день осени, а называют его Днем знаний. И это не случайно, ведь именно сегодня первоклассники берут красивые портфели, новенькие учебники, цветы, и идут в школу!!!

(под музыку вбегает клоун Тимоша с конфетой в руках!:

-Погодите, погодите, без меня не начинайте!
Ведущая. Ребята, да у нас гость! Простите, а вы кто такой?

Тимоша. Я - клоун Тимоша. (обращается ко всем детям) Возьмите меня к себе! Ну, пожалуйста
Я пришел к вам не просто так! Я приглашаю всех оправиться в сказочное путешествие, на поиски Дерева Знаний. Известно мне, что за семью морями, за семью долами есть волшебный сад и растет в нем волшебное дерево, а на том дереве поспели фрукты знаний: яблочки, апельсинки, виноград! Кто покушает фрукты с этого дерева – сразу станет умным, и будет всё – всё – всё на свете знать. Ребята, поможете мне отыскать это дерево? Тогда в путь! Ребята, а на чем мы с вами поедем? (Дети предлагают свой вариант - выбираем любой, импровизируем и летим, едем, скачем) по станциям.

Ведущий: Ну, тогда отправляемся путешествовать немедленно. 

 Ребята, а что вы видите? (заранее разложены цифры - номера станций. Для старших)
Дети: Цифры. 1,2,3,4
Ведущий: Правильно! Это значит, что впереди у вас четыре станции! Сейчас я раздам каждой группе дорожную карту, и вы самостоятельно будете путешествовать дальше. (Раздает карты) Счастливого пути вам, ребята!

Звучит музыка, группы расходятся, согласно дорожным картам.

Воспитатель группы (смотрит по карте): Итак, ребята, наш путь лежит на станцию «Лесная». И пойдем мы не простым шагом, а маршем. Все умеют маршировать? (Идут)
Станция 1. «Лесная». (проводит учитель-психолог в костюме Лесовичка) Воспитатель помогает провести Беседу, проверяя знания детей о лесе, о животных, о том что нужно беречь природу

Тимошка: Молодцы, ребята! Мы с вами можем двигаться дальше. До следующей станции нам нужно дойти «змейкой», друг за другом. Помните, как это делается?

Станция 2. «Спортивная» (Проводит инструктор по физической культуре)

Проводятся игры:1.«Собери рюкзак в поход»

                              2. «Санитары леса» (убери мусор с полянки)

Воспитатель: Молодцы, мы теперь с вами настоящие спортсмены. До следующей станции мы пойдем на пяточках. (Идут)
Станция 3. «Угадай мелодию» (проводит музыкальный руководитель с аккордеоном)
Проводятся музыкальные игры:
1. «Назови музыкальный жанр»

2. «Угадай знакомую песенку»
Воспитатель. Наше время на музыкальной станции закончилось – и мы отправляемся дальше, на станцию «Игровая». 
Станция 4. «Игровая» (проводит учитель-логопед в костюме Незнайки)

Проводятся игры-головоломки и речевые игры
Тимошка. Поиграли, настроение подняли. Путешествуем дальше (Да) Следующая станция (смотрит по карте) – «Сюрпризная». 
Станция 5. «Сюрпризная»
Тимошка: 
 Вот мы и нашли волшебное фруктовое дерево Знаний, а на нем, посмотрите…сколько фруктооооов! Давайте скорее их попробуем. Так хочется стать умнее!

Воспитатель: Запомни Тимошка и вы ребята
«Ученье свет. А не ученье – тьма».
«Терпение и труд все перетрут».

«Учиться – всегда пригодиться»

Тимошка: Я понял, Чтобы стать умнее, нужно обязательно учиться.

Воспитатель: Молодец, Тимошка. Проводи ребят, и беги скорее в школу!

Тимошка: Спасибо! Я постараюсь хорошо учиться. До, свидания, ребята

Воспитатель И мы, ребята, отправимся за знаниями. Вас в детском саду ждет много увлекательных занятий!
